

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΗΣΤΟΥΛΙΑ**
d.christoulas@realnews.gr

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για την υποβολή των φετινών φορολογικών δηλώσεων. Σύμφωνα με υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών που μίλησε στη **Realnews**, η υποβολή των δηλώσεων αναμένεται να ξεκινήσει πριν από το Πάσχα, με πιο πιθανή ημερομηνία το διάστημα από τις 15 μέχρι τις 20 Απριλίου. Μάλιστα, αναφέρει στην «R» ότι, εξαιτίας της πανδημίας, το υπουργείο Οικονομικών δρομολογεί σημαντικές αλλαγές στα έντυπα των δηλώσεων, οι οποίες αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί τις αμέσως επόμενες ημέρες.

Την ίδια στιγμή, χιλιάδες μισθωτοί, συνταξιούχοι, ελεύθεροι επαγγελματίες και ιδιοκτήτες ακινήτων αναμένεται να πληρώσουν λιγότερους φόρους, καθώς πέρυσι περισσότεροι από 1 εκατομμύριο μισθωτοί είχαν εισόδημα την αποζημίωση ειδικού σκοπού των 534 ή των 800 ευρώ. Μάλιστα, σε πρόσφατη έρευνα της ΓΣΕΕ, 6 στους 10 εργαζόμενους δήλωσαν ότι είχαν μειωμένα εισοδήματα, με 4 στους 10 να αναφέρουν ότι η απώλεια των εισοδημάτων τους ξεπέρασε το 20%. Από την πλευρά τους, χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες είτε είχαν αναστείλει τη λειτουργία των επιχειρήσεών τους, είτε υπολειπορούσαν, με αποτέλεσμα τα έσοδά τους να εμφανίζονται τα ίδια ή μειωμένα σε σχέση με το 2019, σε ένα ποσοστό που -σύμφωνα με πληροφορίες- φτάνει το 70%.

Νέος κωδικός

Εξαιτίας των αναστολών εργασίας, αναμένεται, σύμφωνα με πληροφορίες, να προστεθεί



Πριν από το Πάσχα αναμένεται να ξεκινήσει η υποβολή τους. Ποιοι θα πληρώσουν λιγότερους φόρους και ποιοι κωδικοί θα προστεθούν στα φετινά έντυπα φορολογίας εισοδήματος

ένας νέος κωδικός στα έντυπα φορολογίας εισοδήματος. Αυτός ο κωδικός αναμένεται να είναι προσυμπληρωμένος με τα ποσά που έχουν εισπράξει οι εργαζόμενοι που τέθηκαν σε αναστολή εργασίας το 2020 και έλαβαν την αποζημίωση ειδικού σκοπού. Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, εξάλλου, έχει πλήρη εικόνα για τις αποζημιώσεις που έχει καταβάλει στους δικαιούχους.

Αν και οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν από την πολιτική ηγεσία τις επόμενες ημέρες, ο νέος αυτός κωδικός, όπως όλα δείχνουν, θα αποτελέσει και το κριτήριο για τη μερική αναστολή των τεκμηρίων διαβίωσης. Ειδικότερα, όπως έχει κάνει ήδη γνωστό ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών **Θόδωρος Σκυλακάκης**, οι αποζημιώσεις ειδικού σκοπού, δηλαδή τα 534 ευρώ ή

τα 800 ευρώ που έλαβαν οι εργαζόμενοι που βρέθηκαν σε αναστολή εργασίας το 2020, θα προσμετρηθούν για την κάλυψη των τεκμηρίων διαβίωσης. Δηλαδή, εάν κάποιος έχει τεκμαρτό εισόδημα 7.000 ευρώ και έχει λάβει αποζημιώσεις για 7 μήνες, δηλαδή 3.738 ευρώ, θα φορολογηθεί, εφόσον δεν έχει άλλα εισοδήματα, για τα υπόλοιπα 3.262 ευρώ.

Στο υπουργείο Οικονομικών δεν έχουν εγκαταλείψει ακόμη το σενάριο για προσωρινή αλλά οριζόντια αναστολή των τεκμηρίων διαβίωσης για όσους έχουν πληγεί από τον κορωνοϊό για τη φετινή χρονιά. Και αυτό γιατί, λόγω των χαμηλών εισοδημάτων, αναμένεται να πιαστούν χιλιάδες φορολογούμενοι στην «τσιμπίδα» των τεκμηρίων διαβίωσης. Χαρακτηρι-

Οι μεγάλες αλλαγές στις φορολογικές δηλώσεις

